

что теперь жизнь его не находится более в опасности. Молодой человек посажен под стражу". (М. Т.)

ВНУТРЕННИЯ ИЗВЕСТИЯ.

Константино-Градский уезд (корреспондент, "Южного Края"). Урожай нынешнего года оказался далеко не так обильным, как можно было ожидать, судя по благоприятным условиям весны и начала лета. Вместо предполагавшихся 6—8 миры с кониной, приходилось получать только 2—4 миры, т. е. вдвое меньше. Таким умолотом привнесли и ржи пришлось удовлетворяться, как к крупным землевладельцам, так и крестьянам. Дожди и ветры, бывшие как раз во время цветения хлебов не прошли даром. Часть посевов от этих дождей вылегла и не налилась, как слытует, зерном. Другая часть была повреждена ветрами, с одной стороны обившими сеяния, с другой — осыпавшими зерно. Таким образом, нынешний год далеко не может восполнить тяжких убытков, которые понесены сельскими хозяевами в прежние годы от жуков и других неблагоприятных условий. Между тем ожидавшийся богатый сбор жатвы побудил землевладельцев сбывать такие расходы, которые едва ли соответствуют результатам полученного урожая. Так, например, на киевской станции к.-х.-а. железнодороги, служащей пунктом призыва и отвоза товаров для большой части уезда, постоянно можно было видеть, в течении летних месяцев, большое количество паровых и конных молотилок, доставлявшихся местным землевладельцам. Правда, что без этих молотилок труда было обмолотить во время весь хлеб. Но дольше в том, что приходится перемолотить лишь массу соломы, и получать далеко не так много зерна. В общем, урожай нынешнего года должен быть назван скромно средним, чисто обильным, и в экономическом бытии населения едва ли может привести много благоприятных перемен.

Некоторым местностям уезда особенно не посчастливилось. Так, в большом селе Русском-Орчике, в 20-х числах июля, выбило градом всю яровую хлеба на пространстве 1,200 десятин. Убыток при этом понесено крестьянами, по свидетельству земской управы, на 24,000 руб. Пострадавшие градобитие и много других.

Греческим по всему уезду плоха, и она побита градом, отчасти тропала от сильных жаров.

Спорыня, которая принесла уже немало вреда человеческому здоровью в других местностях, попробовавших нового хлеба, выросла на ржи и в нашем уезде. Но пока о несчастных случаях еще не было слышно.

Личинка жука, которого мы призвали всего бояться, не встречается в большом количестве при распадке полей, как это было в прошедшее годы.

Старый Осколь (корреспондент, "Южного Края"). Слышу сообщение весьма интересных давних предварительных изысканий и работ по проекту старооскольско-маринской узкоколейной железнодорожной ветви, выяснившихся отчасти чрезвычайной засадой городской думы 10-го сентября. Из доклада городской управы видно, что частные переговоры с инженером г. Штольцем,

производящим постройку узкоколейной железнодорожной обоянской ветви и личными обяснениями городской депутации генералом Мальцевым и представителями обоянского земства привели к следующему: правительство, поощряя развитие деревьев узкоколейных железнодорожных дорог усовершенствованного генера Мальцевым типа, разрешило земству кредит для их сооружений. Условия займа крайне легки и необразительны, ибо уплата процентов на занятый капитал, а равным образом, и уплата капитала должна быть совершена в 36 лет с уплатой 6% годовых. Высший размах транспортного тарифа в Обозе достигает лишь до 1/3 коп. с пуда и ветра.

По настоящим разъединениям инженерами генерал Мальцев, можно уже в близком будущем ожидать смысла и профилей предполагаемой железнодорожной ветви, если же основываться на соображениях мотивами гг. Ивановичами, то стоимость всякой сооружения каждой версты не обойдется дороже 12 тысяч рублей.

Вполне сознавая въ неизвестных выгодах, которых должна принести предполагаемая ветвь ближайшему району для развития и оживления экономической производительности и торговли при такихъ выгодныхъ и въ высшей степени доступныхъ условияхъ займа, городское собрание постановило: ходатайствовать пред старооскольскимъ земскимъ очереднымъ собраниемъ, назначеннымъ на 20-е число сентября, о постройке железнодорожной дороги на упомянутыхъ условияхъ. При этомъ оно разрешило предложить земству принять городъ въ соучастники по сооружению до техъ выгодныхъ и въ высшей степени доступныхъ условияхъ займа, городское собрание постановило: ходатайствовать пред старооскольскимъ земскимъ землемеромъ, напечатано было интересное письмо къ Н. Г. Чернышевскому. Въ № 6-мъ за 1862-й года въ статьѣ "Анапольское дѣло", Громека выражалъ на статью известного органа "Подъ судъ". Это было первая полемика съ изданиемъ А. И. Герценя, пропущенная нашимъ цензурово. Онь принялъ участие и въ по-лемии, возникшей въ 1859 году между "Военнымъ сборникомъ" и "Русскимъ инвалидомъ", по поводу помыщенной въ первомъ статьи: "5 мѣсяцевъ въ *** полку". Графъ Рженевский, разбирая эту статью въ № 281 "Русского инвалида" софтверомъ "Воен. Сборн." быть осторожнымъ въ выборѣ своихъ статей и не разоблачать существующихъ въ нашей армии беспорядковъ. Въследствіе этого возникла жаркая полемика между лагерями консерваторовъ и прогрессистовъ. Громека писалъ по данному вопросу въ XIX "Русского Вѣстника". Статья его перепечатана въ "Коневскихъ губ. вѣд." передевана газето "Le Nord" (въ № 79-мъ), съ примѣчаніемъ переводчика, въ которомъ толь замѣчается, что эпитеты не служатъ свидѣтельствомъ на безнаказанность, но должны являться призна-кому отвѣтственности.

—
—
—

Полтава (корреспондент, "Южного Края"). Вечеромъ, 16-го сентября, санъ-мѣстного купца Шатуновского, маленький лѣтъ 16—17, гимназистъ VI-го класса, выстрѣломъ изъ револьвера, лишилъ себѧ жизни.

Настоящая причина самоубийства пока неизвестна. Ходатайство слухи, между которыми упорѣе всего выставляютъ семейный разладъ. Отецъ будто бы наставлялъ на томъ, чтобы сынъ оставилъ гимназию (не смотря на то, что онъ хорошо учился) и сдалъся купцомъ.

Мечтой же матери было — дать сыну возможность кончить не только гимназию, но и университета. Въ душѣ юноши завязалась борьба: какъ быть? Уступить ли настоятельнымъ требованиямъ отца и оставить гимназию, или же продолжать ученіе, оставивъ, конечно, родную семью и добывая средства къ существованию собственными трудами.

Какъ то, такъ и другое не по силамъ показалось юношѣ, и вотъ онъ нашелъ выходъ въ самоубийство. Явившись въ спальню матери, онъ, послѣ некоторыхъ разговоровъ, незамѣтно для нея выстрѣлилъ себѣ изъ лѣвой бокъ изъ револьвера. Смерть была мгновенная.

Мать, видя сына, обливавшагося кровью, въ безумии, выбѣжалъ на улицу, а потому необходимо принять самыя строгія мѣры въ предупрежденіи ее распространенія устроистомъ строгого карантинъ (1) и другими средствами, практикуемыеми въ подобныхъ случаяхъ".

Въ одинъ изъ налика замѣтка о филоксерахъ, помещеннѣй въ "Новорос. Телегр.", мы уже высказали убеждѣніе о пользѣ опроверженія компетентными учреждениями и лицами такихъ искаженій истины, парализующихъ и безъ того подорванную энергію нашихъ сельскихъ хозяевъ. Но не будетъ ли это голосование вонючаго въ пустынѣ?

Между тѣмъ, уже наши виноградари вслѣдуютъ: къ чему намъ разводить виноградники, когда одновременно съ оїдомъ, термитами и филоксерою появился еще новый, не менѣе грозный, врагъ — фитопусъ!

Несравненно опаснѣй болѣзни, о которой я упомянулъ выше, именно бѣль (пурпурѣ). Ее нетрудно распознать по бѣловатымъ низамъ, покрывающимъ корни; но она часто встречается и на кустахъ, пораженныхъ филоксерою, въ особенности на 4 или 5 году зараженія.

Съ некоторыми членами можно ослѣдить, какъ эти витиобразные грибы проникаютъ въ корни и причиняютъ имъ расположіе. Нужно замѣтить, что особенности подтверждены этой американской лозой, что также составляетъ достаточную причину для ихъ остраизма изъ европейскихъ виноградниковъ. Распространеніе

ци и стала кричать, что сына ея убили. Явившись по приглашенію врача, не могъ помочь несчастному юношѣ: пуля застрѣла въ сердце.

—
—
—

Петербургъ (корреспондент, "Южного Края"). Недавно печать наша, вспомнила Громеку. Степанъ Степановичъ Громека началъ свою службу въ военномъ вѣдомствѣ, а затѣмъ перешелъ въ жандармы. Потомъ онъ участвовалъ въ комиссии по вопросу о крестьянской реформѣ, и въ 1863 году назначенъ былъ губернаторомъ съдѣцкой губерніи. Онъ вызванъ былъ во время польского восстания Н. А. Милютинымъ, отлично его зналъ. Кроме того, ему поручено было предсѣдательство по крестьянскимъ дѣламъ въ Петроковской губерніи. Наконецъ, онъ назначенъ былъ чиновникомъ особыхъ поручений при варшавскомъ генерал-губернаторѣ, графѣ Концѣ. Съ С. въ своей деревне "Волька Глебанская", въ бѣльскомъ уѣздѣ, съдѣцкой губерніи. Покойный трудился на литературномъ попришѣ въ началь шестидесятыхъ годовъ. Много передовыхъ статей написано было имъ въ "Петербургскихъ Вѣдомостяхъ". Въ "Отечественныхъ Запискахъ" онъ вели одно время судебную хронику. Въ № 8-мъ за 1861-й годъ имъ напечатано было интересное письмо къ Н. Г. Чернышевскому. Въ № 6-мъ за 1862-й года въ статьѣ "Анапольское дѣло", Громека выражалъ на статью известного органа "Подъ судъ". Это было первая полемика съ изданиемъ А. И. Герценя, пропущенная нашимъ цензурою. Онь принялъ участие и въ по-лемии, возникшей въ 1859 году между "Военнымъ сборникомъ" и "Русскимъ инвалидомъ", по поводу помыщенной въ первомъ статьи: "5 мѣсяцевъ въ *** полку". Графъ Рженевский, разбирая эту статью въ № 281 "Русского Вѣстника", съ примѣчаніемъ переводчика, въ которомъ толь замѣчается, что эпитеты не служатъ свидѣтельствомъ на безнаказанность, но должны являться призна-кому отвѣтственности.

воинскихъ чиновъ, доставленія поварѣтокъ по требованіямъ судебныхъ мѣстъ, наложенія за исполненіемъ строительныхъ и санитарныхъ правилъ, за исправность мостовъ, труторовъ, и за чистоту улицъ, отъ исполненія порученій опекунскихъ управлений и отъ излишней и крайне обременительной кабинету Ферри и особенно въ томъ, чтобы президентъ Греки согласился на такое рѣшеніе: сколько известно, Греки намѣренъ сѣбѣ составить составленіемъ новаго кабинета. Напротивъ, онъ думаетъ, что министерство Ферри должно явиться передъ новымъ палацомъ и выйти отъ ставки только тогда, когда ему не будетъ высказано довѣріе. Въ то же время придумываютъ: какими путями и средствами составить программу, которая должна служить руководствомъ для будущаго большинства и для министерства. Многіе депутаты разсчитываютъ воспользоваться для этой цѣли предложениемъ Бароде. Извѣстно, что Бароде требуетъ, чтобы учреждена была парламентская комиссія для разбора протоколовъ (сѣансовъ) и требований депутатовъ 21 августа, и выбратьъ заявленія, которые высказаны большинствомъ. Такимъ путемъ можно составить вѣрную программу, и на выдахъ этой комиссіи могли бы заявляться публичныя пренія всѣхъ важнѣйшихъ вопросовъ: пересмотръ конституціи, устройство церкви и государства, судебной и военной реформы и т. д. При этихъ преніяхъ лица, которые будутъ избраны вести дѣла, т. е. министры, могли бы съ точностью выказать свои взгляды и указать границы, до которыхъ они пойдутъ по каждому изъ этихъ вопросовъ. Нечего говорить, что подобный способъ представлять что то небывалое въ парламентской исторіи и весьма сомнителенъ, чтобы онъ оказался полезнымъ въ практическомъ смыслѣ. Такой разборъ поведетъ не къ выясненію дѣйствительныхъ потребностей, а напротивъ, къ величайшей путаницѣ, въ которой невозможно будетъ разобраться.

Въ печати продолжаются толки объ измѣненіяхъ въ способѣ выбора съмѣнъ въ Сессии. Съмѣнъ всю ночь съ 11-го на 12-е и утромъ покрылъ землю болѣе чѣмъ на вершокъ, въ особенности глубокой съмѣнѣ легъ на дворахъ и крыльяхъ домовъ. Тяжелое съмѣнѣ много деревьевъ какъ въ саду, такъ и у частныхъ лицъ оказалось поломанными, особенно много пострадало апракинъ. Годъ.

Кутаись. Въ воскресенье, 13-го сентября вышла съмѣнѣ. Съмѣнъ всю ночь съ 11-го на 12-е и утромъ покрылъ землю болѣе чѣмъ на вершокъ, въ особенности глубокой съмѣнѣ легъ на дворахъ и крыльяхъ домовъ. Тяжелое съмѣнѣ много деревьевъ какъ въ саду, такъ и у частныхъ лицъ оказалось поломанными, особенно много пострадало апракинъ. Годъ.

Вечеромъ того же дня, делегаты прибыли въ Кутаись. Все населеніе города высыпало на ближайшій иллюминированный вокзалъ. Народъ и цеховые со знаменами стояли шпалерами. Приближеніи поѣзда заиграла музыка. Первые вышли изъ вагона Вирховъ и Костомаровъ, которыхъ публика встрѣтила дружинами "ура". Профессоръ Иловайскій привѣтствовалъ представителей города рѣбѣнка, заслужившіе всеобщее одобрение. Въ понедѣльникъ, ученые гости осматривали Гидатский монастырь. Вечеромъ, городъ устроилъ бенгаль, на которомъ произнесено было множество рѣчей. Иловайскій, между прочимъ, выразилъ на склонѣ горы, въ которомъ проходитъ кавказскаго университета. Сегодня делегаты выезжаютъ обратно въ Тифлисъ. (Нов. Вр.)

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ.

Парижъ. Журналы уверяютъ, что сознаніе падать окончательно назначено на 17 (5) октября и что, какъ только появится декретъ о созваніи, весь кабинетъ подастъ въ отставку и будетъ замѣненъ новымъ въ томъ со-

ставѣ, какъ предполагалось послѣ выборовъ. Можно сомнѣваться въ вѣрности такихъ заключений, приписывающихъ кабинету Ферри и особенно въ томъ, чтобы президентъ Греки согласился на такое рѣшеніе: сколько известно, Греки намѣренъ сѣбѣ сѣбѣ составить составленіемъ новаго кабинета. Напротивъ, онъ думаетъ, что министерство Ферри должно явиться передъ новымъ палацомъ и выйти отъ ставки только тогда, когда ему не будетъ высказано довѣріе. Въ то же время придумываютъ: какими путями и средствами составить программу, которая должна служить руководствомъ для будущаго большинства и для министерства. Многіе депутаты разсчитываютъ воспользоваться для этой цѣли предложениемъ Бароде. Извѣстно, что Бароде требуетъ, чтобы учреждена была парламентская комиссія для разбора протоколовъ (сѣансовъ) и требований депутатовъ 21 августа, и выбратьъ заявленія, которые высказаны большинствомъ. Такимъ путемъ можно составить вѣрную программу, и на выдахъ этой комиссіи могли бы заявляться публичныя пренія всѣхъ важнѣйшихъ вопросовъ: пересмотръ конституціи, устройство церкви и государства, судебной и военной реформы и т. д. При этихъ преніяхъ лица, которые будутъ избраны вести дѣла, т. е. министры, могли бы съ точностью выказать свои взгляды и указать границы, до которыхъ они пойдутъ по каждому изъ этихъ вопросовъ. Нечего говорить, что подобный способъ представлять что то небывалое въ парламентской исторіи и весьма сомнителенъ, чтобы онъ оказался полезнымъ въ практическомъ смыслѣ. Такой разборъ поведетъ не къ выясненію дѣйствительныхъ потребностей, а напротивъ, къ величайшей путаницѣ, въ которой невозможно будетъ разобраться.

Заключеніе франко-итальянскаго торгового трактата не замедлится. Переговоры ведутъ синьоръ Марокетти, погрѣнными по дѣламъ Италии. Берлин. Офиціозныи газеты "Сѣверо-Германскія" и "Провинціальная Корреспонденція" ссылаются объясняющими частными перемѣнами, какіе замѣчены въ политической и экономическихъ взаимоотношенияхъ кантонера германской имперіи, князя Бисмарка. "Человѣкъ является на свѣтѣ не мудрѣемъ и только въ теченіи жизни пріобрѣтаетъ правильный взглядъ на вещи; поэтому всякий здравомыслящий, замѣтъ ошибки въ своихъ взглядахъ, долженъ отъ нихъ отказаться". Въ такомъ положеніи былъ князь Бисмаркъ; пока онъ не выработалъ себѣ самостоятельный взглядъ на перспективы будущаго. Извѣстно, что эти отряды добровольцевъ, исключивъ рядъ законопроектовъ, касающихся улучшений въ оборонѣ страны и морскихъ ея соображеній, пересмотрѣа снаряженіе всѣхъ военныхъ отрядовъ, не подчиненныхъ непосредственно правительству. Кромѣ того, правительство объявило, что оно, съ своей стороны, достаточно обеспечило военную подготовку націи взаимоотношениями закона изданіемъ закона о наборѣ, учрежденіемъ общества стрѣльцовъ и другими мѣрами, которые скоро будутъ внесены на утверждение парламента. Извѣстно, что эти отряды добровольцевъ, исключивъ рядъ законопроектовъ, касающихся улучшений въ оборонѣ страны и морскихъ ея соображеній, пересмотрѣа снаряженіе всѣхъ военныхъ отрядовъ, не подчиненныхъ непосредственно правительству.

Мадридъ. На днѣахъ предстоитъ открытие кортесовъ. Сагаста незадолго до ихъ собрания сказала рѣчь на частной сходкѣ большинства. Онь уѣзжалъ всѣхъ членовъ либеральной партии къ единодушію и выразилъ либеральныи стремленія правительства.

Лондонъ. После окончательной передачи Оссаки въ руки Греки, энглійское правительство рѣшило сократить численность армии до 30,000 человѣкъ.

Каиръ. Въ скоромъ времени должны появиться декреты хедива Тевфика-паша объ отменѣніи рабства въ предѣлахъ его государства. Обнародованіе этой мѣры замедлилось по слѣдующимъ обстоятельствамъ. А между тѣмъ, торги невольниками въ послѣднее время прияли большие размѣры. Это обстоятельство

